

协议遭到高票否决

英国“脱欧”将何去何从?

英国议会下院15日投票否决了英国政府此前与欧盟达成的“脱欧”协议。根据议会下院此前决定,英国首相特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”方案,并再次提交议会表决。分析人士指出,15日的表决结果让英国“脱欧”前景更加扑朔迷离。有媒体称,英国政治陷入“二战以来最大危机”。

协议被否

在经过5天辩论后,英国议会下院当天以432票反对、202票支持的投票结果否决了“脱欧”协议。

分析人士指出,协议遭到否决并不令人意外。英国反对党工党、苏格兰民族党、自由民族党等党派在投票前均公开表示反对该协议。而特雷莎·梅所属的保守党中也有相当一部分议员担

心协议中有关英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间边境问题的内容将造成英国分裂也投了反对票,造成协议被高票否决。

分析人士认为,此次“脱欧”协议被否决显示出梅政府仍未能解决英国应如何“脱欧”的难题,反映了英国政界在英欧关系、英国与世界关系问题上的巨大分裂。

内外交困

分析人士指出,特雷莎·梅在过去一个多月竭力说服议员支持“脱欧”协议未果,此次在议会的惨败把梅政府推入“内外交困”的境地。

一方面,在3月底的“脱欧”大限渐近之时,首相领导权将再度遭受挑战,或引发英国国内政局动荡,加大通过新“脱欧”协议的难度。

另一方面,欧盟领导人此前明确表示不会

和英国就“脱欧”协议展开新的谈判,梅政府在“脱欧”关键时期将面临国内与欧盟方面的双重压力。

分析人士指出,欧盟及其成员国政府目前并未表露重新谈判的意愿,而仍在强调希望英国立即澄清其在“脱欧”问题上的立场和下一步打算。英国在“脱欧”日期即将来临之际要说服欧盟重启谈判难度不小。

前景不明

分析人士指出,目前在执政的保守党内部、保守党与反对党工党之间、保守党与政治盟友北爱尔兰民主统一党之间、英国与欧盟之间,均存在政治博弈。英国最终将如何“脱欧”甚至是否“脱欧”均有待观察。

如果英国仍想实现“有协议脱欧”,在不推迟3月29日正式“脱欧”日期的前提下,无论是保守党继续执政还是反对党工党上台执政,英国恐怕都难以及时与欧盟方面达成新协议。

如果英国未能与欧盟达成协议而迎来“脱欧”期限,就将出现“无协议脱欧”。伦敦国王学院“变化欧洲中的英国”项目副研究员阿兰·韦杰在接受记者采访时表示,15日的投票结果是英国政府在“二战后遭遇的最大挫败”,目前“无协议脱欧”变得更为可能。

不过“无协议脱欧”意味着英欧关系将出现瞬间断裂,英欧贸易往来将回到世贸组织框架下进行,双方经济所受冲击将明显上升,因此英欧目前都尽力避免“无协议脱欧”。

据新华社伦敦1月15日电

前百事CEO将接替金墉?

美媒称白宫正考虑由努伊出任世界银行行长

美国《纽约时报》15日报道,美国白宫正考虑由百事可乐公司前首席执行官因德拉·努伊接替金墉,出任世界银行行长。

多名消息人士告诉这家报纸,美国总统唐纳德·特朗普的女儿伊万卡·特朗普一直拉拢努伊成为政府盟友,称努伊为“导师”和“励志人物”。

然而,报道同时说,挑选世界银行新行长的过程多变,仍处于早期阶段。

努伊去年10月卸任百事首席执行官。她领导这家零食和饮料企业长达12年。

《纽约时报》报道,不清楚努伊是否会接受这份工作。报道说,努伊曾经支持前民主党总统候选人希拉里·克林顿,可能成为她获得提名的障碍。

上述报道发布前一天,白宫说伊万卡不在世界银行行长候选人

之列。英国《金融时报》先前报道,美国政府考虑提名下一任世界银行行长的潜在人选包括伊万卡。

世界银行10日宣布新行长遴选流程,计划今年4月春季会议前选出下一任行长,以接替金墉。新行长人选可由世行执行董事提名,提名时间为2月7日至3月14日。

金墉7日突然宣布定于2月11日卸任,加入一家在发展中国家投资基础设施建设的私营企业。金墉现年60岁,是世行第十二任行长,2012年获得时任美国总统贝拉克·奥巴马提名并最终获得职位。

多家国际媒体报道,金墉与特朗普及其政府理念不合,在气候变化和能源政策等方面分歧较大。

世界银行总部设在美国首都华盛顿。美国是世行最大股东国。世界银行行长长期由美国人担任。(新华社专特稿)

300米宽雪浪涌入酒店

雪崩洪灾重创阿尔卑斯山区

据新华社北京1月16日新媒体专电 德媒称,在德国巴伐利亚州的阿尔卑斯山区,出现雪崩、洪灾之后天气情况依然令人紧张。

据德国电视一台网站1月14日报道,德国上巴伐利亚的5个县仍有灾害。许多道路被封闭,雪崩和屋顶上的大雪带来危险。巴伐利亚州的阿尔卑斯山区发布了次高级雪崩预警——4级预警。

14日早上,一场雪崩袭击了冬季滑雪胜地巴尔德施旺的一家酒店。警方说,没有人受伤。宽度达300米的雪浪涌入酒店窗户。大约100名酒店客人被转移到其他地方。

因为雪崩危险,巴尔德施旺镇自数天前就只允许紧急车辆进入。大约1300人被困在这个冬季运动胜地。

另一方面,下巴伐利亚的形势在14日晚间得到缓解:通往冬季运动胜地圣恩格尔马的道路再次开放。

联邦内政部长霍斯特·泽霍

费尔在视察贝希特斯加登县时,承诺提供230名联邦警察协助暴雪地区的救援者。

泽霍费尔感谢数千名救援者参与行动。默克尔总理也向救援者表达了她的赞赏之情。

1000多名来自联邦国防军、消防队、红十字会和联邦技术救援局的救援者,正从有倒塌危险的房屋屋顶上清理积雪。

与此同时,融雪和降雨导致巴伐利亚州低洼地区和巴登-符腾堡州发生洪灾。14日晚间有多条河流泛滥。上弗兰肯地区的库尔姆巴赫县当局警告建筑区可能爆发洪灾。

奥地利的情况也越来越糟糕。超过180条街道被关闭,一些地方无法进入。德国和奥地利之间的重要联系通道费恩山口目前也无法通行。仅萨尔茨堡州就有1.7万人与外界隔绝。

蒂罗尔州一些地方发生了严重雪崩。因此该州雪崩预警机构宣布,最高级雪崩预警也扩大到该州其他地区。

海床以下3262.5米

日本刷新海底钻探世界最深纪录

新华社东京1月16日电 日本海洋研究开发机构近日宣布,日本“地球”号深海探测船于去年年底钻探到了海床以下3262.5米深处,刷新了由该探测船自身保持的海底钻探世界最深纪录。

据日本《读卖新闻》16日报道,去年12月,日本海洋研究开发机构“地球”号深海探测船在日本和歌山县附近海域进行海底科研钻探,最深达到海床以下3262.5米,之后钻洞塌陷。探测船更换钻探地点继续钻探,

新的钻孔深度超过2900米。“地球”号将于今年3月下旬返港。

此前科研海底钻探的世界最深纪录是海床以下3058.5米,同样由“地球”号创造。

和歌山县等地附近的南海海沟深约4000米,日本媒体称这里每100年到200年会发生一次8级左右的大地震。日本海洋研究开发机构说,计划将来在可能发生大地震的南海海沟位置进行钻探,采集岩石等样本,钻探最深处将达到海床以下5200米。

肯尼亚总统:

内罗毕爆炸袭击造成14名平民丧生

新华社内罗毕1月16日电 肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔16日上午通过电视新闻发布会说,首都内罗毕15日发生的爆炸袭击和交火事件共造成14名平民丧生。

肯雅塔说,当地时间16日上午9时30分左右,这起袭击事件中的所有袭击者已被击毙,“14个无辜生命丧生于凶残的恐怖分子手中”。肯雅塔誓言将加强对抗恐怖主义行为,继续采取各种措施保护肯尼亚免受恐怖主义之害。

据了解,一共有6名袭击者参与了此次袭击。

肯尼亚国家警察署负责人约瑟夫·博尼特15日晚召开新闻发布会说,当地时间15日下午3时左右,在内罗毕韦斯特兰地区,袭击者首先引爆了停在一处银行停车场的三辆汽车,随后在银行旁边的一家酒店入口处实施



1月15日,在肯尼亚内罗毕,特种部队保护事发现场的人员。

了自杀式爆炸。据悉,多家跨国公司在该酒店所在的商业综合体办公。

索马里“青年党”已宣称制造了这起袭击。“青年党”是与“基地”组织有关联

的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

中国驻肯尼亚大使馆表示,目前暂未收到中国人在袭击中伤亡的消息。